skupenstvi

pevné

kapalné plynné

= predmety,
které nas
obklopuji

téleso je tvoreno latkou

= material,

ze kterého
je téleso
slozeno

objem

tvar
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GHSO01 - vybusné  GHSO02 - horlavé = GHSO03 - oxidaéni | GHSO04 - plyny pod = GHSO05 - korozivni a

latky latky latky tlakem Zirave latky
p : GHSO08 - latky GHSO09 - latky
GHSO06 - toxické = GHSO07 - drazdive
3 - nebezpeéné pro nebezpeéné
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chemicky
w W y

pokus




chemicky dej

fyzikalni dej

- vychozi latka se proméni v jinou latku s jinymi vlastnostmi
- muze se uvolnit teplo, svétlo, zménit barva
- napf. kysani zeli (zména chuti a barvy), rezavéni zeleza (zména barvy a struktury)

- nevznika jina latka, jen se zméni napf. skupenstvi nebo tvar, hmotnost
- hapf. tani ledu, boufrka, fezani dfeva, pilovani kovu, sekani travy, vyparovani vody

- ma stalé slozeni a - ze dvou nebo vice
charakteristické chemickych latek -
vlastnosti slozek
destilovana , oxid
kyslik v cukr vzduch krev bronz
voda uhlicity
, ., sul morska
lih majonéza , zlato mlha malta
kamenna voda

aerosol

kapalné

riiznonorodé
(heterogenni)
rozliSime
Castice

stejnorodé
(homogenni)
nerozliSime
Castice




1. laboratorni prace: Oddélovani slozek smési

1. Pivodni smés:

Navrzeny zplUsob oddélovani:

Postup:

Nakres:

2. PUvodni smés:

Navrzeny zpusob oddélovani:

Postup:

Nakres:

3. Puvodni smés:

Navrzeny zpUsob oddélovani:

Postup:

Nakres:

Jméno:



ROZTOK ©

rozpusténa

rozpoustedlo 4 atka
a

IM gasti
M celku

W =

rozpustnost latek

nasyceny roztok

roztok koncentrovany

roztok zredéeny

M casti

hmotnostni
zlomek

W M celku

— 21 % kyslik
78 % dusik / 4

\ / ~
1 % ostatni plyny

\ / (vzacne plyny, oxid uhlicity,
— vodni para)

sloZeni vzduchu

Voda na Zemi

Kolobéh vody

kondenzace E%
J 4,9 /
~ vypar ~

odtok %

srazky
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elektron proton
-v'obalu’ato’mu. v jadFe
- zaporny naboj - kladny naboj
- hmotnost zanedbatelna - hmotnost jednotkova

protond

- pocet elektronl = poctu

-100 000x mensi nez
cely atom

- kladny naboj

- protony a neutrony =
nukleony - pocet =
nukleonové €islo A

jadro

- pocet protond =
protonové ¢islo Z

- v jadre

- zadny naboj

- hmotnost jednotkova

- pocet vétsinou = poctu
protonu, ale maze byt i
jiny

neutron

obal

valencni
vrstva

elektricky
neutralni
atom




